



● صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
● مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
● رئیس هیات مدیره: صادق حسین جابری انصاری
● مدیرعامل و مدیر مسئول: علی متقیان
● سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
● سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی
● تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۳۳ - ۱۴۰۷۸۱۳۳۳
● چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم
● سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۸۸۵۰۱۳۵۰ - ۸۸۵۲۱۹۵۴
● امور مشترکین: ۸۸۷۴۸۸۰۰ - ۸۸۷۴۸۸۰۰
● نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۲۰۸
● صندوق پستی: ۰۵۳۸۸-۱۵۸۷۵

ایران ورزش

● سوژه

هدشاد اینفانتینو به بازیکنان فوتبال

دهان خود را ببوشانید اخراج می شوید

رئیس فدراسیون بین‌المللی فوتبال (فیفا) پیشنهاد داد بازیکنانی که برای پنهان کردن گفته‌های خود در زمین دهانشان را می‌پوشانند، با کارت قرمز اخراج شوند.

جانی اینفانتینو رئیس فیفا پیشنهاد کرده است برای بازیکنانی که در جریان درگیری‌های داخل زمین، دهان خود را با دست یا لباس می‌پوشانند، مجازات کارت قرمز در نظر گرفته شود.

رئیس فیفا در این باره گفت: «بازیکنانی که به چنین رفتارهایی متوسل می‌شوند، آشکارا در پی پنهان کردن آنچه بر زبان می‌آورند هستند. این موضوع نشان می‌دهد که خود آنان نیز از نامناسب بودن سخنانشان آگاه‌اند. پوشاندن دهان به روشی دلالت بر وجود چیزی برای پنهان کردن دارد. از این رو، لازم است واکنشی قاطع نشان داده شود و اقدامات مؤثری برای مقابله با رفتارهای نژادپرستانه اتخاذ گردد.»

با این حال، اینفانتینو تأکید کرد در ارزیابی هر حادثه باید شرایط و موقعیت نیز مورد توجه قرار گیرد. به گفته او، فردی که در وضعیت برانگیختگی یا آشفتگی عاطفی قرار دارد ممکن است خطایی مرتکب شود که بعداً از آن پشیمان شود. بنابراین، برای کسانی که به‌طور علنی عذرخواهی می‌کنند، می‌توان امکان تخفیف در مجازات را در نظر گرفت.

افزون بر این، رئیس فیفا پیشنهاد داد حداقل محرومیت برای اظهارات تبعیض‌آمیز، در صورت اعتراف علنی بازیکن به خطای خود، به پنج جلسه کاهش یابد.

بحث درباره تشدید مجازات‌ها پس از دیدار مرحله پلی‌آف لیگ قهرمانان اروپا میان بنفیکا و رئال مادرید شدت گرفت. در جریان این مسابقه، وینیسیوس جونیور مهاجم رئال مادرید به داور اعلام کرد که جابلوکا پرستستانی هافبک بنفیکا در حالی که صورت خود را با پیراهنش پوشانده بود، او را «میمون» خطاب کرده است. پرستستانی هرگونه استفاده از الفاظ نژادپرستانه را رد کرد، اما به به‌کار بردن واژگان نامناسب اذعان داشت.

در پی این اتفاق، اتحادیه فوتبال اروپا (یوفا) این بازیکن بنفیکا را به‌طور موقت از حضور در دیدار بعدی محروم کرد.

درخشش وینگر ایرانی لخ پوزنان

قلی‌زاده به دنبال بلیت جام جهانی



آمادگی خوب علی قلی‌زاده در ماه‌های اخیر باعث شده دوباره نام او به‌عنوان یکی از گزینه‌های مهم حضور در ترکیب تیم ملی فوتبال ایران برای جام جهانی ۲۰۲۶ مطرح شود. این وینگر تکنیکی که در حال حاضر برای لخ پوزنان بازی می‌کند، پس از پشت سر گذاشتن دوره‌ای از مصدومیت، دوباره به فرم مطلوب خود رسیده و عملکرد مؤثری در لیگ لهستان داشته است.

بر اساس آمار فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ اکستراکلاسا، قلی‌زاده تا اینجای فصل در حدود ۶۰۰ دقیقه بازی موفق به ثبت ۴ گل و ۲ پاس گل شده و میانگین عملکرد قابل‌توجهی داشته است. این آمار نشان می‌دهد که او دوباره به یکی از مهره‌های تأثیرگذار تیمش تبدیل شده و نقش مهمی در فاز هجومی لخ پوزنان دارد. قلی‌زاده که در پست وینگر بازی می‌کند، به دلیل سرعت، دریل‌زنی و توانایی خلق موقعیت برای مهاجمان، همواره یکی از گزینه‌های جذاب برای ترکیب تیم ملی بوده است. او از سال ۲۰۱۸ به تیم ملی دعوت شده و تاکنون بیش از ۴۰ بازی ملی انجام داده است. تجربه بازی در اروپا و حضور در رقابت‌های باشگاهی سطح بالا می‌تواند برای تیم ملی در تورنمنتی مانند جام جهانی اهمیت زیادی داشته باشد.

از نظر فنی نیز سبک بازی قلی‌زاده با سیستم هجومی امیرقلعه‌نویی همخوانی دارد؛ چرا که تیم ملی در سال‌های اخیر تلاش کرده از وینگرهای سرعتی برای ایجاد موقعیت استفاده کند.

در چنین شرایطی، اگر قلی‌زاده روند آماده خود را حفظ کند، شانس بالایی برای حضور در فهرست نهایی جام جهانی خواهد داشت. البته رقابت در پست وینگر تیم ملی بسیار فشرده است و بازیکنانی مانند مهدی طارمی و سردار آزمون در خط حمله نقش اصلی را دارند، اما قلی‌زاده می‌تواند با خلاقیت و توانایی بازی در دو جناح، یکی از مهره‌های کلیدی در برنامه‌های تاکتیکی تیم ملی باشد.

در مجموع، اگر روند درخشش او در فوتبال باشگاهی ادامه پیدا کند، حضور علی قلی‌زاده در ترکیب ایران برای جام جهانی ۲۰۲۶ نه تنها محتمل، بلکه می‌تواند به یکی از برگ‌های برنده تیم ملی در خط حمله تبدیل شود.

روایت بازیکن کروات تراکتور از خروچ زمینی از ایران

دروژدک: صدای انفجار تجربه خوشایندی نیست

● گفت و گو

صبح یکشنبه برای دومگوی دروژدک صبحی متفاوت بود؛ صبحی که نه در تبریز، بلکه در زاگرب آغاز شد. مهاجم کروات تیم تراکتور تبریز همراه با چند بازیکن خارجی دیگر ایران را ترک کرد و به کشورش بازگشت؛

سفری که به گفته او در میان صدای انفجار و نگرانی‌های امنیتی انجام شد. یک وبسایت کروات گزارش داده که چهار فوتبالیست کروات حاضر در تراکتور ایران را ترک کرده‌اند. در میان آنها، دروژدک و تومیسلاو اشتراکالی در شرایطی حساس‌تر قرار داشتند، در حالی که ایگور پوستونسکی و تیپور هالیوویچ پیش‌تر ایران را ترک کرده بودند؛ پوستونسکی برای درمان مصدومیت در کرواسی حضور دارد و هالیوویچ نیز چند روزی است برای تمدید گذرنامه‌اش در زاگرب به سر می‌برد.

به گفته دروژدک، روز شنبه او و اشتراکالی تصمیم گرفتند تبریز را ترک کنند. آنها همراه چند بازیکن دیگر با خودرو راهی شهر وان در ترکیه شدند؛ مسیری حدود ۳۵۰ کیلومتری از شمال غرب ایران تا مرز ترکیه. او درباره همراهانش در این سفر می‌گوید: «در آن ون، یک بازیکن از صربستان، الکساندر سدلار، یک بازیکن آلبانیایی به نام رچی لوژکیا و همچنین اودیل خامروکوف از ازبکستان حضور داشتند؛ علاوه بر تومیسلاو اشتراکالی و من.»

اما آغاز سفر با لحظاتی پر تنش همراه شد. تا آنکه در صبح روز دوازدهم اسفند در تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۲۰۸ صندوق پستی: ۰۵۳۸۸-۱۵۸۷۵

دروژدک می‌گوید درست زمانی که با مربی جلسه داشتند، صدای انفجار شنیده شد. او توضیح می‌دهد: «وقتی داشتیم می‌رفتیم، حملات شروع شده بود. درست زمانی که با مربی جلسه داشتیم، بمب‌بی اف‌تاد و صدای انفجار را شنیدیم. نمی‌دانم چقدر از ما دور بود، اما در آن لحظه واقعاً ترسیده بودیم.»

او می‌گوید: «خطر ماندن آنجا حتی بیشتر بود. تصمیم گرفتیم حرکت کنیم، چون احساس می‌کردیم فقط مناطق نظامی در خطر نیستند و غیرنظامیان هم ممکن است آسیب ببینند.»

آنها پس از حدود دو ساعت و نیم رانندگی به وان رسیدند و از آنجا راهی استانبول شدند. بازیکنان یک شب را در هتلی نزدیک فرودگاه گذراندند و صبح روز بعد به زاگرب پرواز کردند.

مهاجم کروات تراکتور درباره مسیر رسیدن به مرز نیز روایت تکان‌دهنده‌ای دارد: «در مسیر مرز ایران و ترکیه، موشک‌ها را در آسمان دیدیم. چنین چیزی اصلاً عادی نیست. نمی‌دانستم اطرافم دقیقاً چه اتفاقی می‌افتد. از یک طرف احساس امنیت می‌کنی چون می‌دانی به سمت جای امنی می‌روی، اما از طرف دیگر دیدن موشک‌ها و شنیدن انفجارها تجربه خوشایندی نیست.»

با وجود این تجربه پراضطراب، دروژدک در پایان گفت‌وگو نگاه امیدوارانه‌ای به آینده دارد. وقتی از او پرسیده شد آیا دوباره به ایران بازخواهد گشت یا نه، پاسخی کوتاه اما معنادار داد: «امیدوارم.»

دومین تجربه آسیایی با چالش‌های سنگین

تلاش جانانه، شکست تلخ

● فوتبال بانوان

در دیدار نخست تیم ملی فوتبال زنان ایران در جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۶، تیم مقابل کره جنوبی با نتیجه ۳-۰ شکست خورد، نتیجه‌ای که نشان‌دهنده اختلاف فاحش بود. سطح فنی و تجربه بین دو تیم بود. این شکست اگرچه سنگین نبود، اما نقاط ضعف فنی ایران در برابر تیم‌های برتر آسیا را به‌وضوح نمایان کرد و تحلیل فنی بازی می‌تواند به درک بهتر نیازهای

تاکتیکی و توسعه فوتبال زنان ایران

کمک کند. از نظر ساختار دفاعی، ایران تلاش کرد با چینش نسبتاً متوازن دفاعی فضاها را ببندد، اما می‌توانست بهتر از موقعیت‌های کره جلوگیری کند. یکی از چالش‌های مهم در فاز دفاعی، عدم انسجام در پوشش خطوط پشتی و کندی در انتقال از دفاع به میانه زمین بود. در برخی مقاطع بازی، بازیکنان میانه میدان فاصله زیادی با خط دفاع داشتند و این موضوع باعث شد کره جنوبی با پاس‌های ترکیبی و حرکات عمقی به راحتی

به مناطق خطرناک نفوذ کند. به‌خصوص در پوشش جناحین، سرعت بالای مهاجمان کره باعث شد خط دفاع ایران تحت فشار بیشتری قرار گیرد. در فاز میانی نیز تیم ایران در مدیریت توپ و خلق موقعیت‌های خطرناک ضعف داشت. بازیکنان میانه زمین بارها تحت فشار قرار گرفتند و در ساخت حملات پیوسته ناکام بودند. یکی از اصلی‌ترین مشکلات، عدم توانایی در حفظ توپ و گذر ایمن از خطوط میانی بود؛ موضوعی که مانع ایجاد ضربات برنامه‌ریزی شده و

۲ طلا، یک نقره و یک برنز فرنگی کاران ایران در کراسی

تیم ایران با ۸ کشتی‌گیر در این مسابقات حضور داشت که در پایان محمدجواد رضایی در وزن ۶۳ کیلوگرم به همراه محمدامین حسینی در وزن ۸۲ کیلوگرم به مدال طلا رسیدند، حجت رضایی در وزن ۶۳ کیلوگرم به مدال نقره دست یافت و امیرعبدی در وزن ۷۷ کیلوگرم صاحب مدال برنز شد.

فرنگی کاران ایران صاحب ۴ مدال در تورنمنت زنگینک اتحادیه جهانی کشتی شدند. مسابقات کشتی فرنگی دومین رقابت‌های بین‌المللی زنگینک اتحادیه جهانی کشتی در سال ۲۰۲۶ با نام جام موحامت مالو روزهای ۱۰ تا ۱۵ اسفندماه در شهر تیرانا کشور آلبانی برگزار شد.



از تهران تا تاشکند

پراکندگی ازبک‌های لیگ ایران در چهار گوشه جهان

سریع‌تر به کشورش بازگردد اودیل خامروکوف، هافبک تیم تراکتور بود. او به دلیل فاصله کمتر شهر تبریز تا مرز، همراه با دیگر بازیکنان خارجی تراکتور از مسیر زمینی عبور کرد و در نهایت خود را به تاشکند رساند.

به این ترتیب، بازیکنان ازبکستانی لیگ ایران در شرایطی متفاوت و در مسیرهایی گوناگون ایران را ترک کردند؛ وضعیتی که نشان می‌دهد تحولات اخیر چگونه حتی مسیر حرفه‌ای فوتبالیست‌های خارجی حاضر در لیگ برتر را نیز تحت تأثیر قرار داده است.

مدافع تیم استقلال، در حال حاضر در شهر دبی حضور دارد. هم‌تیمی او، جلال‌الدین ماشارییوف نیز برای پشت سر گذاشتن دوران نقاهت خود راهی ایتالیا شده و فعلاً خارج از ایران به روند درمانی‌اش ادامه می‌دهد.

در سوی دیگر، اوستون اورونوف وینگر تیم پرسپولیس، در حال عبور از مرز ایران به سمت ترکیه گزارش شده است. همچنین ایگور سرگیف مهاجم ازبکستانی شاغل در فوتبال ایران نیز روز گذشته برای ترک ایران و عبور از مرز اقدام کرده است.

در شرایطی که رقابت‌های فوتبال ایران تحت تأثیر تحولات اخیر قرار گرفته، بازیکنان ازبکستانی حاضر در لیگ برتر ایران نیز هر کدام مسیر متفاوتی را برای خروج از کشور انتخاب کرده‌اند؛ مسیری که حالا آنها را در چهار نقطه مختلف دنیا پراکنده کرده است.

بر اساس گزارش وب‌سایت Championat.asia، تمامی بازیکنان ازبکستانی شاغل در لیگ برتر ایران خاک این کشور را ترک کرده‌اند و هر یک در مقصدی متفاوت حضور دارند. در این میان، رستم آشورمانوف



تمرینات فنی و تاکتیکی تیم ملی مورد توجه قرار گیرد. همچنین ارائه برنامه‌های تمرینی ویژه برای تقویت هماهنگی حمله و افزایش سرعت انتقال‌های تهاجمی می‌تواند در دیدارهای آینده نقش کلیدی داشته باشد.

در مجموع، با توجه به اینکه ایران در دومین حضور خود در جام ملت‌هاست، این بازی تجربه ارزشمندی به حساب می‌آید. ضعف در انسداد فضاها در دفاع و مدیریت توپ در میانه میدان از مهم‌ترین نقاطی است که باید در

دستیار برانکو روی نیمکت تیم ملی بورکینافاسو

ماجرای جوی پانادیچ در قاره سیاه



نایب‌قهرمان جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه است؛ تیمی که با درخشش ستاره‌هایی مانند لوکا مودریچ به فینال رسید.

با توجه به این سوابق، در صورت انتخاب پانادیچ، تیم ملی بورکینافاسو می‌تواند از تجربه و دانش فنی یک مربی باتجربه اروپایی برای ساختن تیمی منسجم‌تر در رقابت‌های آینده بهره‌برد.

او در عرصه مربیگری نیز با چهره‌های سرشناس فوتبال اروپا همکاری کرده است؛ از جمله با نیکو کواچ، زلاتکو دالیچ و برانکو ایوانکوویچ که مدتی نیز در کادر فنی باشگاه پرسپولیس فعالیت داشت. کارنامه حرفه‌ای پانادیچ شامل حضور در کادر فنی تیم ملی کرواسی در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل و همچنین نقش آفرینی در تیم

در همین حال «محمد عمر» خبرنگار اماراتی در صفحه مجازی خود در شبکه اجتماعی X نوشت: مدیریت باشگاه تراکتور در حال بررسی احتمال کناره‌گیری از رقابت‌های لیگ نخبران کفدراسیون فوتبال آسیا AFC، تمامی دیدارهای زیر نظر این نهاد تا اطلاع ثانوی لغو شد.

یک خبرنگار اماراتی ادعا کرد که مسئولان باشگاه تراکتور قصد کناره‌گیری از رقابت‌های لیگ نخبران آسیا را دارند. تیم فوتبال تراکتور ایران که تنها نماینده ایران در لیگ نخبران آسیا محسوب می‌شود باید روز دوشنبه

با وجود تعویق

دیدار با الاهلی

تراکتور قصد

کناره‌گیری از

آسیا دارد؟

